

# જાનફરીયાદ ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 137 a Date: 08.03.2024 Friday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

## કાશ્મીર માત્ર એક પ્રદેશ નથી પરંતુ ભારતનું ગૌરવપૂર્ણ મસ્તક છે : વડાપ્રધાન



(અ.આર.એલ), નવી દિલ્હી, તા.૭ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી શ્રીનગરની મુલાકાતે પહોંચ્યા હતાં. આ દરમિયાન તેણે અહીં શંકરાચાર્ય હિલ પરથી કેટલીક તસવીરો શેર કરી છે. તમને જણાવી દઈએ કે આ દરમિયાન પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ એક

જનસભાને પણ સંબોધિત કરી હતી. આ બેઠકની શરૂઆત જમ્મુ-કાશ્મીરના લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર મનોજ સિંહાએ કરી હતી. આ પછી, વધુ કાર્યભાર સંભાળતા, પીએમ મોદીએ ઘણા મુદ્દાઓ પર પોતાનો અભિપ્રાય વ્યક્ત કર્યો અને વિપક્ષ પર

નિશાન સાધ્યું. પીએમ મોદીએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે હું જમ્મુ-કાશ્મીરના લોકોનો આભારી છું. તેણે કહ્યું કે હું તમારું દિલ જીતવામાં સફળ રહ્યો છું, આ માટેના પ્રયાસો હજુ પણ ચાલુ છે. કારણ કે આ મોદીની ગેરંટી છે. તેમણે કહ્યું,

મોદીની ગેરંટી અટલ ગેરંટી પૂરી કરવાની ગેરંટી. થોડા સમય પહેલાં હું જમ્મુ આવ્યો હતો. ત્યાં મેં જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૩૨ હજાર કરોડ રૂપિયાના પ્રોજેક્ટ શરૂ કર્યાં. ઉપરાંત, મને આટલા ઓછા સમયમાં તમને બધાને મળવાની તક મળી. આજે મને અહીં પર્યટન અને વિકાસ સાથે જોડાયેલી અનેક યોજનાઓનો શિલાન્યાસ કરવાનો લહાવો મળ્યો.

પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જમ્મુ અને કાશ્મીર માત્ર એક ક્ષેત્ર નથી પરંતુ ભારતનું મસ્તક અને ઉંચું માથું વિકાસ અને સન્માનનું પ્રતિક છે. તેમણે કહ્યું કે એક સમય એવો હતો જ્યારે દેશમાં કાયદા લાગુ કરવામાં આવતા હતા પરંતુ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં તેનો અમલ થતો નહોતો. આ પછી પીએમ મોદીએ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં એક પછી એક ઘણા પ્રોજેક્ટ લાવવાની વાત કરી. તેમણે

કહ્યું, 'સરકારે આવા ૪૦ થી વધુ સ્થળોની ઓળખ કરી છે જેને આગામી બે વર્ષમાં પ્રવાસન સ્થળો તરીકે વિકસાવવામાં આવશે. આજે જુઓ અપના દેશ પીપલ્સ ચોઈસ અભિયાન પણ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. આ એક અનોખી રુંબેશ છે, જેમાં લોકો ઓનલાઈન જઈને જણાવશે કે આ ફરવા માટેનું સ્થળ છે. સરકાર તેને પ્રવાસન સ્થળ તરીકે વિકસાવશે. એનઆરઆઈને મારી વિનંતી છે કે તમે ડોલર લાવો કે પાઉન્ડ લાવો કે ન લાવો, ચલો ઈન્ડિયા વેબસાઈટ દ્વારા તમને ભારત આવવાની પ્રેરણા મળવી જોઈએ. જમ્મુ-કાશ્મીરના લોકોને આ યોજનાઓનો લાભ મળવો જોઈએ.

તેમણે કહ્યું કે આ વિસ્તાર ફિલ્મના શૂટિંગ માટે પ્રખ્યાત રહ્યો છે. એ જ રીતે, મારો બીજો ઉદ્દેશ્ય છે. ભારતમાં લગ્ન કરો. ભારતમાં બનાવેલ છે. તમે વિદેશ જાઓ અને કરોડો ખર્ચો. તમે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં લગ્નની સરવસ લાવો. ભરપૂર ખર્ચ કરો. હું તે અભિયાનને પણ બળ આપી રહ્યો છું. તેમણે કહ્યું કે જ્યારે ઈરાદા સારા હોય અને સંકલ્પ પૂરો કરવાનો જુસ્સો હોય તો પરિણામ પણ મળે છે. દુનિયાએ જોયું કે કેવી રીતે જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં જીવન શાનદાર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. માત્ર ૨૦૨૩માં જ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૨ કરોડથી વધુ પ્રવાસીઓ આવ્યા છે. છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં વૈશ્વોદેવી, અમરનાથમાં મોટી સંખ્યામાં પ્રવાસીઓ આવી રહ્યા છે. હવે મોટા સ્ટાર્સ, સેલિબ્રિટીઓ અને મહેમાનો કાશ્મીરની મુલાકાત લીધા વગર જતા નથી. તેમણે કહ્યું કે, કેસર, ચેરી, ડ્રાય ફ્રૂટ્સ અને જમ્મુ-કાશ્મીરના સેવ પોતાનામાં મોટી બ્રાન્ડ છે. કૃષિ વિકાસ કાર્યક્રમ

તમામ યુવાનો માટે સમાન અધિકારો અને તકો છે. પાકિસ્તાનથી આવેલા આપણા વાલ્મિકી સમાજના લોકોને ૭૦ વર્ષથી મતદાનનો અધિકાર આપવામાં આવ્યો નથી. અમારી સરકારે આ કામ કર્યું છે. અમારી સરકારમાં અન્ય પછાત વર્ગોને પંચાયત, નગરપાલિકા અને મહાનગરપાલિકામાં અનામત આપવામાં આવી હતી. કુટુંબ આધારિત પક્ષોએ જમ્મુ અને કાશ્મીરના લોકોને આ અધિકારોથી વંચિત રાખ્યા. આજે દરેક વર્ગને તેના અધિકારો પરત કરવામાં આવી રહ્યા છે. અહીંની અગાઉની સરકારોએ જમ્મુ અને કાશ્મીર બેંકને નષ્ટ કરવામાં કોઈ કસર છોડી ન હતી. સગા-સંબંધીઓ પાસે બેંક ભરીને આ પરિવારજનોએ બેંકની કમર તોડી નાખી હતી.

### અમેરિકા : બસની રાહ જોઈને ઉભેલા વિદ્યાર્થીઓ પર અંધાધૂંધ ફાયરિંગ, આઠ ઈજાગ્રસ્ત

વોશિંગ્ટન, તા.૦૭ અમેરિકામાં વ્યાપક બનેલુ ગન કલ્ચર દેશના નાગરિકોને ભારે પડી રહ્યું છે. દેશમાં છાશવારે જાહેરમાં બનતી અંધાધૂંધ ગોળીબારની ઘટનાઓમાં વધુ એક બનાવનો ઉમેરો થયો છે. ફિલાડેલ્ફિયા શહેરમાં બસની રાહ જોઈને બસ સ્ટોપ પર ઉભેલા ફિલાડેલ્ફિયા હાઈ સ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓ પર ફાયરિંગ થયું છે અને તેમાં આઠ વિદ્યાર્થીઓને ઈજા થઈ છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે વિદ્યાર્થીઓ બસની રાહ જોઈ રહ્યા હતા ત્યારે એક ગાડી નજીક આવીને ઉભી રહી હતી. તેમાંથી નીકળેલા અજાણ્યા વ્યક્તિઓએ અંધાધૂંધ ફાયરિંગ કર્યું હતું. જેના પગલે ભાગદોડ મચી ગઈ હતી.



ફાયરિંગ કર્યું હતું. જેના પગલે ભાગદોડ મચી ગઈ હતી. ઘટનામાં આઠ વિદ્યાર્થીઓ ઘાયલ થયા છે અને તેમાં ૧૬ વર્ષના કિશોરની હાલત ગંભીર છે. ફિલાડેલ્ફિયા પોલીસના કહેવા પ્રમાણે બપોરે ત્રણ વાગ્યે આ ઘટના બની હતી. ઘાયલ વિદ્યાર્થીઓની ઉંમર ૧૫ થી ૧૭ વર્ષની વચ્ચે છે. કારમાંથી નીકળેલા ત્રણ લોકોએ માસ શૂટિંગની ઘટનાને અંજામ આપ્યો હતો. તેમણે ૩૦ રાઉન્ડ ફાયરિંગ કર્યું હતું. આ દરમિયાન સાઉથ ઈસ્ટર્ન પેન્સિલવેનિયા ટ્રાન્સપોર્ટેશન ઓથોરિટીની બે બસો પણ વચ્ચે આવી ગઈ હતી.

### ગુજરાત સરકારે અબજોના ખર્ચે કેનાલ બનાવી છતાં ૫૦% જમીનને સિંચાઈ માટે નથી મળતું પાણી!

ગુજરાતમાં કરોડો-અબજોના ખર્ચે પછી પણ આખા રાજ્યમાં કેનાલ નેટવર્ક નહીં હોવાથી ૫૧.૬૮ લાખ હેક્ટર વિસ્તારની જમીનને સરકારી સિંચાઈના પાણી મળતું નથી. આ ખેડૂતો ટ્યુબવેલ અને ખાનગી કુવાના ભરોસે બેઠાં છે. એકતરફ રાજ્યના મોટાભાગના જિલ્લામાં ભૂતળના જળ ખતમ થઈ રહ્યાં છે, છતાં આજે પણ આટલા મોટા વિસ્તારની જમીનને કુવામાંથી પાણી ખેંચવું પડે છે.



ગુજરાતમાં ઔદ્યોગિક વિકાસને ખેતી કરતાં વધુ મહત્ત્વ મળી રહ્યું હોવાનું આ એકમાત્ર ઉદાહરણ છે. જળ સંપત્તિ વિભાગના સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર, રાજ્યમાં ખેતીલાયક વિસ્તાર ૯૭૮૯૮૦૦ હેક્ટર છે, જે પૈકી સરકાર દ્વારા સિંચાઈ સુવિધા

ધરાવતો વિસ્તાર ૪૬,૧૮,૦૨૬ હેક્ટર છે. બાકીના ૫૧,૬૮,૬૭૪ હેક્ટર વિસ્તારને સરકારી સિંચાઈ કે કેનાલ નેટવર્કના પાણીનો લાભ મળતો નથી. ગુજરાતમાં સિંચાઈની અનેક યોજનાઓ કાર્યરત છે. સૌરાષ્ટ્રમાં નર્મદાના પાણી આધારિત સૌની યોજના અને ઉત્તર ગુજરાતમાં સુજલામ-સુફલામ

યોજના કાર્યરત છે. છતાં આટલી મોટી સંખ્યાના વિસ્તારને હજી પણ ખાનગી કુવા કે ટ્યુબવેલના પાણી વાપરવા પડી રહ્યાં છે. સરકાર દ્વારા દર વર્ષે નવા બેરેજ, ચેકડેમ, ઉદ્ધવલન પાઈપલાઈન તેમજ તળાવની કામતા વધારવાના કામો થાય છે છતાં બધાંને પહોંચી શકે તેટલું સરફેસ જળ મળતું નથી.

### એડનની ખાડીમાં હૂતી જૂથ દ્વારા વેપારી જહાજ પર મિસાઈલ હુમલો, ત્રણ કુ મેમ્બરના મોત

સાના, તા.૦૭ એડનની ખાડીમાં યમનમાં સક્રિય ઈરાન સમર્થિત હૂતી જૂથ દ્વારા વધુ એક વેપારી જહાજ પર હુમલો કરવામાં આવ્યો છે અને તેમાં જહાજના ત્રણ કુ મેમ્બરના મોત થયા છે. બીજા ચાર લોકો ઘાયલ થયા છે.



ઈન્ટરનેશનલ મીડિયા રિપોર્ટમાં બ્રિટન અને અમેરિકાના અધિકારીઓના હવાલાથી આ અહેવાલમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ગાઝા પર ઈઝરાયેલ દ્વારા થયેલા આક્રમણ બાદ હૂતી જૂથ દ્વારા વેપારી જહાજો પર રાતા સમુદ્ર અને આસપાસના વિસ્તારોમાં હુમલા કરવામાં આવી રહ્યા છે પણ કોઈ જહાજ પર જાનહાનિ થવાની આ પહેલી ઘટના છે. અમેરિકાના સેન્ટ્રલ

કમાન્ડના કહેવા પ્રમાણે બાબાઈડોઝના ધ્વજ હેઠળ પ્રવાસ કરી રહેલા અને લાઈબેરિયાની કંપનીની માલિકીના જહાજ પર ભુધવારે સવારે ૧૧ વાગ્યે એક બેલેસ્ટિક મિસાઈલ ઝીકાઈ હતી અને તેના કારણે પ્રંચ ષિપ્સ્ટોટ થયો હતો. આ હુમલામાં ત્રણ કુ મેમ્બરના મોત થયા હતા. ચાર લોકો ઘાયલ થયા છે અને તેમાંથી ત્રણની હાલત ગંભીર છે. આ હુમલાના કારણે કુ મેમ્બરને જહાજ છોડી દેવાની ફરજ પડી હતી. બ્રિટનના દૂતાવાસે પણ હુમલાની નિંદા કરતા કહ્યું હતું કે, ત્રણ નિર્દોષ પાલિકોના મોત થયા છે અને તેના માટે હૂતી જૂથ જવાબદાર છે.

### જૌનપુરમાં ઘરેથી નીકળ્યાની થોડીક જ મિનિટોમાં ભાજપ નેતાની હત્યા

જૌનપુર, તા.૭ ઉત્તર પ્રદેશના જૌનપુરમાં ભાજપના જિલ્લા મંત્રી પ્રમોદ યાદવ સવારે લગભગ દસ વાગ્યે તેમની કારમાં ઘરેથી નીકળ્યા હતા. જ્યારે તે રાયબરેલી-જૌનપુર રોડ પર ગામના વળાંક પાસે પહોંચ્યો કે તરત જ એક બાઈક પર સવાર ત્રણ બદમાશોએ તેને ગોળી મારી દીધી. ઈજાગ્રસ્ત હાલતમાં તેમને જિલ્લા હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં ડોક્ટરોએ તેમને મૃત જાહેર કર્યા હતા. આ ઘટના બાદ જિલ્લા પોલીસ

એકશનમાં આવી છે. જૌનપુર જિલ્લામાં વિવિધ સ્થળોએ ચેકિંગ ચાલી રહ્યું છે. ભાજપના નેતાને ગોળી મારનાર બદમાશોની શોધખોળ ચાલી રહી છે. પ્રમોદ યાદવ ભાજપ કિસાન મોરચાના પૂર્વ જિલ્લા અધ્યક્ષ હતા. આ પહેલા ૨૦૧૨માં તેઓ ભાજપની ટિકિટ પર મહાનગરની બે વખત વિધાનસભાની ચૂંટણી લડ્યા હતા. ઘટનાની માહિતી મળતાં જ ઘટનાસ્થળે ભાજપના નેતાઓનો જમાવડો ઉમટી પડ્યો હતો. લોકોમાં વિવિધ પ્રકારની ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે.

પ્રમોદ યાદવના પિતા રાજબલી યાદવની પણ વર્ષ ૧૯૮૦માં ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. રાજબલી યાદવ જનસંઘ સાથે જોડાયેલા હતા. રાજબલી યાદવ હળવા વરસાદમાં શહેરમાંથી મિત્ર સાથે મુરકટવા આવ્યા હતા. ત્યાંથી તેઓ બાઈક છોડીને પગપાળા ઘરે જઈ રહ્યા હતા. જ્યાં પહેલેથી જ ઓથિતો ઘેર બેઠેલા બદમાશોએ તેને ગોળી મારી દીધી હતી. તેઓ એકવાર રારી વિધાનસભાથી જનસંઘની ટિકિટ પર ચૂંટણી લડ્યા હતા પરંતુ હારી ગયા હતા.

### અરવિંદ કેજરીવાલ ૧૬ માર્ચે કોર્ટમાં હાજર થાય”, ઈડીની ફરિયાદ પર દિલ્હીના મુખ્યમંત્રીને કોર્ટનું સમન્સ

નવીદિલ્હી, તા.૭ દારુ કૌભાંડ સાથે જોડાયેલા મામલામાં દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની મુશ્કેલીઓ વધી શકે છે. એન્ફોર્સમેન્ટ રિરેક્ટોરેટ (ઈડી)ની ફરિયાદ પર, દિલ્હીની રાઉઝ એવન્યુ કોર્ટે ગુરુવારે અરવિંદ કેજરીવાલને ૧૬ માર્ચે હાજર થવા જણાવ્યું હતું. તમને જણાવી દઈએ કે ઈડીના ૮ સમન્સ બાદ પણ દિલ્હીના સીએમ તપાસ એજન્સી સમક્ષ પૂછપરછ માટે હાજર થયા ન હતા. આ પછી ઈજ્ઞાએ ફરી કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો. જો કે, ઈડી પહેલા જ કેજરીવાલ વિરુદ્ધ કોર્ટમાં ફરિયાદ

દાખલ કરી ચૂક્યું છે. હકીકતમાં, પાંચમા સમન્સ પછી, ઈજ્ઞાએ ફરિયાદ દાખલ કરી હતી, જેની સુનાવણી ૭ ફેબ્રુઆરીએ, કોર્ટે અરવિંદ કેજરીવાલને સમન્સ જારી કરીને ૧૭ ફેબ્રુઆરીએ કોર્ટમાં હાજર થવાનો આદેશ આપ્યો હતો. જો કે, અરવિંદ કેજરીવાલના વકીલે બજેટ સત્રને કારણે આગામી તારીખે હાજર થશે તેવી દલીલ કરીને વ્યક્તિગત હાજરીમાંથી મુક્તિ માંગી હતી. દારુ કૌભાંડ સાથે જોડાયેલા મામલામાં દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની મુશ્કેલીઓ વધી શકે છે. એન્ફોર્સમેન્ટ રિરેક્ટોરેટ (ઈડી)ની ફરિયાદ પર,

દિલ્હીની રાઉઝ એવન્યુ કોર્ટે અરવિંદ કેજરીવાલને ૧૬ માર્ચે હાજર થવા જણાવ્યું છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે ઈડીના આઠમા સમન્સનો જવાબ આપતાં કહ્યું હતું કે ઈજ્ઞાનું સમન્સ ગેરકાયદેસર છે, પરંતુ તેમ છતાં હું જવાબ આપવા તૈયાર છું. તેણે ૧૨ માર્ચ પછીની તારીખ માંગી હતી. આ સાથે તેણે કહ્યું હતું કે તે એજન્સીના સવાલોના જવાબ વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા આપશે. સાથે જ તેણે એમ પણ કહ્યું હતું કે જો કોર્ટ આ અંગે આદેશ આપશે તો જ તે એન્ફોર્સમેન્ટ રિરેક્ટોરેટ સમક્ષ હાજર થશે.

### ઉત્તરભારતના રાજ્યોમાં કોરોનાનો કહેર, ૧૫ દિવસમાં દર્દીઓની સંખ્યામાં આંચકાજનક વધારો

નવીદિલ્હી, તા.૭ દેશમાં ઉત્તરભારતના ૪ રાજ્યોમાં કોરોના કહેર ફરી જોવા મળ્યો. અગાઉ દક્ષિણના રાજ્યોમાં કોરોનાના કેસમાં વધારો થયો હતો. જેના બાદ નિયંત્રણો લાદવામાં આવતા સ્થિતિ કાબુમાં આવી હતી. ત્યારબાદ હાલમાં ઉત્તરભારતના દિલ્હી અને યુપી સહિત ૪ રાજ્યોમાં કોરોના ફરી માથું ઉઠાવ્યું જણાય છે. રાજ્યોની દિલ્હીમાં ભુધવારે કોરોનાના ૬૩ નવા કેસ નોંધાયા હતા. ગયા વર્ષે મે પછી આ પ્રથમ વખત છે જ્યારે દિલ્હીમાં એક જ દિવસમાં કોરોનાના આટલા બધા કેસ મળી આવ્યા છે. દિલ્હી ઉપરાંત રાજસ્થાન, યુપી અને બિહારમાં પણ કોરોનાના કેસમાં વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. જેના કારણે આરોગ્ય વિભાગની ચિંતામાં પણ વધારો થયો છે. મોટી વાત એ છે કે આ વખતે ઉત્તર ભારતમાં કેસ વધી રહ્યા છે, જ્યારે દક્ષિણમાં કેસ ઓછા થયા છે. અગાઉ, કેરળ અને આંધ્રપ્રદેશ જેવા દક્ષિણી રાજ્યોમાં જ વધુ કેસ જોવા મળતા હતા. દિલ્હીમાં છેલ્લા ૧૫ દિવસમાં કોરોનાના ૪૫૮ કેસ મળી આવ્યા છે. અગાઉના ૧૫ દિવસમાં આ આંકડો માત્ર ૧૯૧ હતો. એટલું જ નહીં, આ પહેલા પણ માત્ર ૯૧ કેસ જ મળી આવ્યા હતા.











